



### Pri sv. Vidu za božič

Kot vsako leto bo tudi letos božična polnočna sv. maša v cerkvi sv. Vida. Vsako leto se udeležijo tisoče ljudi polnočne sv. maše. Pridejo od blizu in daleč. Tudi letos so ljudje prijazno vabljeni k tej pomembni in slovesni službi božiji.

Na božični dan se bodo brale v cerkvi sv. Vida poleg polnočne sv. maše ob sledečih urah: ob 5:00, 5:30, 6:15, 7:00, 7:45, 8:30, 9:15, 10:00, 11:00, 11:30 in opoldne. Sleherni ima dovolj prilike, da je navzoč vsaj pri eni službi na božični dan.

Pevski zbor Lira, pod vodstvom g. Petra Srnovršnika, bo nastopil s krasnim petjem ob polnočni sv. maši, in enako bo Lira pevski zbor pel tudi pri sv. maši ob 8:30 in ob 10. uri dopoldne. Pri sv. maši polnočni in pri sv. maši ob 10. uri bo pel mešani zbor, dočim poje moški zbor pri sv. maši ob 8:30. Mladinski zbor pa nastopi s petjem pri sv. mašah ob 7:00 in 7:45 zjutraj.

Poseben pevski talent pa nastopi pri sv. mašah, ki se bodo darovale na božični dan ob 11:30 in opoldne. Dobro poznani in priljubljeni orglarski umetnik bo imel vodstvo registrov in pedalov ogromnih in krasno uglašanih orgel fare sv. Vida. Tekom omenjenih sv. maš nastopi s slovenskimi in angleškimi pesmimi poznani kvartet: John Sterniša, 994 E. 74th St., Edmund Seuffert, 1590 E. 36th St., Rudolph Koporec, 1111 E. 61st St. in John Kovačič, 647 E. 96th St. Omenjeni kvartet in Mr. Frank Mišmaš, nastopijo tudi pri 11:30 sv. maši na novoletni dan.

### Izdajalci pri lojalistih in nacionalistih

Burgos, Španka, 23. decembra. Uslužbenec angleškega konzulata v tem mestu je izvršil samomor, potem ko je bil aretiran in obtožen, da je vohunil v prid španskih lojalistov. Med tem se pa poročila iz obmejnega mesta Hendaye, Francija, da so tako lojalisti kot nacionalisti aretirali zadnje dneve stotine vohunov. Streljanje vohunov, ki so bili obsojeni in smrt, je na dnevnem redu. Glavni stan generala Franca naznanja, da je bilo zadnje dneve aretiranih 600 oseb, ki so vohunile v prid lojalistov, ob istem času pa prihaja iz Barcelone naznanilo, da so tudi lojalisti aretirali več sto oseb, ki so vohunile v njih vrstah. Nezadovoljnost v vrstah nacionalistov na fronti narašča. Nacionalisti ne morejo trpeti Italijanov. Neko poročilo od večerj pravi, da so nacionalisti iz zasede napadli 45 laških vojakov in jih obesili. Nacionalisti trdijo, da se Italijani preobšabno obnašajo na fronti.

### Vse ladjedelnice sveta delajo s polno paro

London, 23. decembra. Vse ladjedelnice na svetu, kjer se gradijo vojne ladje, so s polno paro na delu v blaženem prizadevanju mornariških držav, da zidajo večje bojne ladje in da se jih zgradi kolikor največje mogoče. Nemčija bo začela takoj po novem letu z gradnjo četrte ogromne oklopnice, ki bo nosila nad 35,000 ton. Francija gradi dve taki oklopnici, poleg tega, da je naročila tri oklopne križarke, vsaka po 26,000 ton teže. Anglija ima v načrtih štiri oklopnice po 40,000 ton teže, dočim imajo Zedinjene države na razpolago \$700,000,000 v prihodnjem letu za gradnjo novih oklopnih bojnih ladij. Gradi se nadalje v devetih raznih državah nad 300 torpedovk in nad 200 submarinov.

### Vedno več postavodajalcev proti relifu

Detroit, 23. decembra. Na zborovanju Ekonomskega kluba v Detroitu je govoril demokratiški senator Pat Harrison, eden najboljših prijateljev Roosevelta. V govoru je poudarjal, da je skrajni čas, da začne kongres misliti kako bi odprl tovarne, namesto kako bi odpiral nova pota za relief. Kongres mora predvsem znižati proračun in odpisati gotove davke, je dejal Harrison. Dosedaj so se nakladali davki in zopet davki, dočim so industrije zapirale vrata. Poskusimo enkrat z manjšimi davki in z večjo zaposelnostjo v industriji. Če se to zgodi odpade letnih stroškov \$2,500,000,000 za relief, kar na vsak način garantira znižanje davkov.

### Nečejo denarja

Telefonska družba v Clevelandu pravi, da se ljudje jako malo zmenijo za denar. Kot znano je telefonska družba bila prisiljena povrniti 23,000 odjemalcev telefona nekako \$550,000, ker je računala preveč za telefon. Do povračila se upravičeni oni, ki so med 1. januarjem, 1925 in 31. decembrom 1931 imeli več kot 250 telefonskih klicev na mesec. Takih ljudi je v Clevelandu 23,000, toda tekom treh tednov se jih je priglasilo le 1100 za povračilo denarja.

\* Vprašajte za nagradne listke Progressivne trgovske zveze.

### Ženska skušala oropati banko

Chicago, 23. decembra. Imenitno oblečena je 36 letna Mary Schuh prišla včeraj zjutraj v Drexel State banko, kjer je dobila predsednika banke in mu rekla, da napiše takoj ček za \$5,000 in ga za njo izmenja, sicer bo z nitroglicerinom poglala banko v zrak. Zunaj jo baje čaka sozarotnik a strojno puško. Predsednik banke je napisal ček, peljal žensko k podpredsedniku, ki je nekoliko začuden tudi podpisal, nakar je izmenjal ček za gotovino in se poslovil od ženske, ko jo je peljal do vrat. Pri vratih je pa roparico prijel policist in konec je bilo zločina. Ženska je imela v rokah dvojce malih steklenic, v katerih pa ni bil nitroglicerina, pač pa navadna voda. Policija je pozneje dognala, da je ženska jako potrpatno živela, da je ločena od svojega moža in da vzdržuje svojo hčer v neki bogatinski šoli. Zauzele se ji je denarja in je mislila, da bo na lahek način prišla do nje.

### Sodnik Lausche vzbudil ameriško pozornost

Te dni je Common Pleas sodnik v Clevelandu Frank J. Lausche razsodil slučaj, za katerega se je zanimala skoro vsa Amerika, zlasti kar se tiče jeklarske industrije. Sodnik Lausche je podal razsodbo, ki je imela 300 tiskanih strani in v kateri je bilo nad 40,000 besed. Sodnik Lausche je delal več mesecev na tej razsodbi. Slučaj je bil sledeč: Več delničarjev Republic Steel Co. je tožilo direktorje jeklarske družbe, da so zapravljali kompanijski denar, ko so kupovali razna podjetja in njih delnice. Zahtevali so, da direktorji vrnejo delničarjem \$2,500,000. Obravnava je letos trajala dva meseca v Clevelandu in šele sedaj je bila podana razsodba. Sodnik Lausche pravi v razsodbi, da nikakor ne veruje, da so direktorji zapravljali denar, pač pa so koristili kompaniji v varnim investiranjem. Sodnikovo razsodbo so na sodniji brali štiri ure in pol, ko je bila dvorana natlačeno polna najbolj znanih odvetnikov iz raznih krajev Zedinjenih držav.

### Bogatin na relifu

Iz New Yorka se poročila, da je tam umrl neki Laurida Peterson na posledica poškodb, katere je dobil v avtomobilski nesreči. Peterson je živel na relifu, toda ko je umrl so dognali, da je posedoval \$103,000 premoženja. Pokojni zapuščila štiri sestre na Danskem, ki bodo dobile njegovo zapuščino.

### Radio program

V nedeljo boste slišali takoj za slovenskim radio programom na WGAR tudi hrvatski radio program. Nastopil bo hrvatski cerkveni zbor cerkve sv. Pavla na 40. cesti pod vodstvom Frank Vavtarja. Peli bodo krasne božične pesmi. Govornika sta Rev. Mišič in Rev. Firis.

### Zamenjana avba

Tista, ki je posodila avbo za priveditev v East High šoli in ni dobila prave nazaj, jo dobi pri Mrs. M. Kuhar na 1123 Addison Rd.

### Delavstvo edino proti sovražnim postavam

Washington, 23. decembra. American Federation of Labor in C. I. O. delavski federaciji v tej državi sta pozabili na medsebojne prepire in skupno nastopili proti zasvoženim postavam države Oregon. Odvetniki obeh delavskih organizacij so zahtevali od vodstva urada za družabno varnost, da država Oregon ne pride v poštev glede starostne zavarovalnine in brezposelne podpore. Država Oregon ima neko proti-delavstvo postavbo, ki je bila odobrena pri zadnjih volitvah in glasom katere so delavske unije v državi skoro nepostavne. Organizirano delavstvo namerava začeti z bojkotom blaga, ki se producira v državi Oregon. Novo izvoljeni governor države je poklical zastopnike delavcev in postavodajalcev k skupni konferenci v namenu, da se postava, ki je zoperna delavstvu ublaži tako, da organizirani delavci ne bodo več ugovarjali.

### Italija bo spoštovala pravice Amerikancev

Washington, 23. decembra. Državni pod-tajnik Welles je danes naznanil, da je dobil odgovor laške vlade na ameriško noto glede pravic ameriških državljanov v Italiji. Italija je izjavila, da bo v vsakem slučaju spoštovala pravice ameriških državljanov, zlasti kar se tiče laškega anti-semitskega programa. Naj laška vlada izda to ali ono odredbo, pravice ameriških državljanov se ne bodo kršile, je naznanil laški tujezemski minister ameriški vladi.

### Pokojna Ana Žagar

V petek zjutraj je umrla v St. Luke's bolnišnici, kjer je dolgo bolehal, dobro znana Ana Žagar, rojena Jagodec, stara 64 let, stanujoča na 15016 Saranac Rd. Tu zapuščila žalujočega soproga Louisa in 4 otroke, Louis, Frank, Josephine in Albert ter več vnukov in vnukinj. Rojena je bila v vasi Sv. Leonard, fara Urška gora na Gorenjskem, kjer zapuščila dve sestri Alice in Margaret in več sorodnikov. Tu je bivala 33 let. Bila je članica združenja št. 10 SZZ in društva sv. Jožefa št. 169 KSKJ ter Oltarnega društva Marije Vnebovzete. Pogreb se vrši v torek zjutraj iz hiše žalosti ob 8:15 v cerkvi Marije Vnebovzete in na Calvary pokopališču pod vodstvom Jos. žele in Sinovi pogrebnega zavoda. Bodi dobri in skrbni materi ohranjen blag spomin. Preostali družini naše globoko sožalje!

### Piketirana lekarna

Marshall Drug lekarna na Public Square je piketirana te dni po unijskih zastopnikih uslužbencev, ki so zaposleni v lekarni. Vršilo se je že več pogajanj za poravnavo, toda doslej brez uspeha.

### Pri sv. Vidu

Danes, v soboto, bo spovedovanje samo do 6. ure zvečer. V soboto večer ne bo spovedovanja. V ponedeljek je dan sv. Stefana in ni zapovedan praznik. Sv. maša v ponedeljek bodo ob 7., 8., 9. in 10. uri.

### Hočete koledar?

Kdor še nima koledarja, ga lahko dobi pri firmi Kremžar Furniture na 6806 St. Clair Ave., Cleveland, O., v Lorainu pa na 3047 Pearl Ave.

### Japonska poslala pet divizij v Mandžurijo, kjer se boji skorajšnjega ruskega vpada

Peiping, 23. decembra. Železniški promet na Peiping-Mukden železnici je bil te dni prekinjen za civilne potnike. Vsi vlaki so bili začasno zaplenjeni, da so na razpolago japonskemu armadnemu vodstvu.

Poroča se, da je Japonska tekom zadnjih par dni preselila pet divizij vojaštva iz severne Kitajske v Mandžurijo, kajti položaj med Rusijo in Japonsko je ponovno napet radi spopadov ob sibirski meji.

Japonska je bila prisiljena pogniti divizije iz Sansi in Santung province, kar ima za posledico, da ne more zapreti potov, po katerih Rusija dobavlja stroje.

### Amerika zna odpoklicati svojega poslanika v Berlinu. Enako bo storila tudi Nemčija

Berlin, 23. decembra. Nacijska vlada še danes ne razume, zakaj je ameriška vlada na skoro "surov način" zavrnila zahtevo nemške vlade, da dobi tajnik notranjih zadev Ickes ukor radi govora, ki ga je imel pred enim tednom v Clevelandu.

V višjih nacijskih krogih se strinjajo z mnenjem, da je za vlada postala nad vse resna in da zna imeti ostre diplomatične posledice. Točko je gotovo, da se sedanji ameriški poslanik v Berlinu ne bo več vrnil na svoje mesto.

Na vrsti je sedaj Nemčija, da odgovori na "robate besede" ameriške vlade. Nacijski uradniki bodo najprvo do dobrega preštudirali besedilo ameriškega odgovora, predno pošljejo kak odgovor v Washington.

Med tem pa nemško časopisje hiti z napadi na Ickesa, ki je tajnik notranjih zadev ameriške vlade. Nemci Ickesa že od tedaj ne morejo, ko jim ni hotel prodati helium plin za njih zrakoplove.

### Novo uradnice

Društvo Združene Slovene št. 23 SDZ ima sledeče uradnice za leto 1939: predsednica Paula Klinc, podpreds. Mary Jerše, tajnica Mary Durn, 15605 Waterloo Rd., blagajničarka Jennie Fortuna, zapisničarka Alice Jaklič. Nadzornice: Amalia Trbižan, Dorothy Princic in Mary Sila. Zastopnice za delniško sejo SDD: Mary Durn, Amalia Trbižan. Zdravniki: dr. Siegel, dr. Perme in dr. Rotter. Društvo zboruje vsak 3. četrtek v mesecu.

### Novi priseljenki

Včeraj sta dospeli v naselbino dve novi naseljenki iz domovine in sicer Ivana Hiti iz vasi Volčje, Nova vas pri Rakeku, ki je prišla k svoji sestri Mrs. Frank Zaller, 17710 Grovetown Ave. in Franciška Papič, k svoji hčeri Mrs. Mary Horvath, 9811 Kennedy Ave. Potovali sta na parniku Normandie s posredovanjem tvrdke Kollander. Obe dobrodošli v naselbini.

### Božični pozdrav

Vsem znancem in prijateljem v Clevelandu, posebno č. g. Fathru Omanu, Mr. A. Grdina, Mr. J. Resniku in Mr. Louis špehu želim prav vesele božične praznike kakor tudi srečno in blagoslovljeno novo leto. — Ludwig Perushek iz Willarda, Wis.

ljivo in druge vojne potrebščine za Kitajce.

Resen spor med Rusijo in Japonsko je nastal, ker Japonska zahteva, da se pogodba glede lova rib v ruskih vodah ponovi brez vsake spremembe. Spor je tako napet, da je nameraval japonski poslanik včeraj odpotovati iz Moskve.

Ruska vlada je izjavila, da ker Japonska neprestano grozi z vojno napram Rusiji, da nikakor ni pri volji ugoditi japonski zahtevi, pač pa zahteva Rusija, da se odvzamejo Japoncem v 40 raznih pokrajinah pravice za lov na ribe.

Nekatero nemško časopisje piše, da vlada Zedinjenih držav ni odgovorila na diplomatski način nemške note, pač pa se je v odgovoru poslužila metod gangežev. Vse nemško časopisje poroča v enakem tonu, ker je navdahnjeno od vlade.

Berlin, 23. decembra. Osebnost glasilo nemškega diktatorja Hitlerja prinaša danes članek, v katerem se omenjajo razne ekonomske nevarnosti za Nemčijo, ako se prekinejo diplomatski odnošaji z Ameriko.

Washington, 23. decembra. Nemčija že dolgo ni dobila tako ostre moralne zausnice, kot jo je prisolil pomožni ameriški državni tajnik Welles. Welles je prijatelj Roosevelta in je skoro gotovo, da je govoril z odobravanjem predsednika.

Welles je povedal zastopniku nemškega poslanstva, da to, kar je Ickes izjavil o Nemčiji, je le drobce nezasižanih izbruhov, katere kopiči nemško časopisje nad Ameriko že nad eno leto. Vsake potrpežljivosti je enkrat konec.

### Božični čeki

112,000 starih ljudi v državi Ohio, ki dobivajo državno pokojnino, bodo skoro gotovo dobili danes ček za mesec november in december. 112,000 čekov je bilo razposlanih v četrtek in če se bo stric Sam požuril, bodo vsi čeki dostavljeni najkasneje danes. Denar za plačilo starostne pokojnine se je dobil iz dobička, ki so ga naredile državne trgovine za prodajo opojne pijače.

### Dr. R. Antončič doma

Dr. Rudolph Antončič, ki je nastavljen zadnji dve leti v Louisville bolnišnici, je prišel domov na obisk, 6709 Edna Ave. V torek zjutraj odpotuje nazaj. Prej je bil dve leti v Cleveland City bolnišnici in je građuant Western Reserve univerze. Želimo mu vesele božične praznike med svojci.

### Kosilo na parniku

Mr. August Kollander odpotuje danes v New York. Povabljen je bil na kosilo na božični dan na parnik Normandie. Povabilo mu je poslal Mr. Ivan Vrhovšek, gl. nadzornik III. razreda, ki je mnogim našim rojakom znan iz potovanja s parnikom Normandie.

**"AMERIŠKA DOMOVINA"**

AMERICAN HOME — SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

6117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio  
Published daily except Sundays and Holidays

**NAROČNINA:**  
Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00.  
Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.00. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50.  
Za Cleveland, po raznašalcih: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00.  
Za Evropo, celo leto, \$7.00.  
Posamezna številka, 3c.

**SUBSCRIPTION RATES:**  
U.S. and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year.  
U.S. and Canada, \$3.00 for 6 months; Cleveland, by mail, \$3.50 for 6 months.  
Cleveland and Euclid, by carriers, \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months.  
European subscription, \$7.00 per year.  
Single copies, 3c.

JAMES DEBEVEK and LOUIS J. PIRC, Editors and Publishers

Entered as second class matter January 6th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

83 No. 301, Sat., Dec. 24, 1938

**Mestna elektrarna**

V sredo preteklega tedna so se vršile v Clevelandu volitve, ki so bile nekaj nenavadnega. Par dni pred božičem, ko so moške in gospodinjje zaposleni z drugimi opravili in skrbmi, so bile razpisane volitve, ki naj določijo, če so Clevelandčani pripravljeni razširiti svojo mestno elektrarno, ali naj sedanja mestna elektrarna polagoma propade. Volitve so vzbudila zanimivost zlasti radi dejstva, ker so nasprotniki mestne elektrarne dvignili tako nenavaden krik in ropot, kot da bi se šlo za obstoj samega Clevelanda.

V Clevelandu imamo dve elektrarni. Ena je kompanijska, ena je mestna. Kompanijska elektrarna je primeroma osemkrat večja kot mestna, oziroma ima osemkrat več odjemalcev kot jih ima mestna elektrarna. Vzrok temu je, ker smo imeli zadnjih dvajset let mestne administracije, ki se sploh niso brigale za mestno elektrarno, pač pa so jo pustile polagoma propadati in le premnogokrat se je igrala politika z njo.

Nihče ne more kaj reči napram privatni kompaniji, The Cleveland Illuminating Co. ki oskrbuje večino Clevelanda z elektriko. Družba je poznana kot vzorna družba, o čemur lahko dosti povedo odjemalci kot tudi uslužbenci, med katerimi je mnogo Slovencev zaposlenih že dolga leta. Poslovanje kompanije je bilo vselej vzorno in zanesljivo. Gre se le radi cen elektrike.

Najboljši župan, kar jih je Cleveland kdaj imel, Tom L. Johnson, pravi ljudski borilec, je prvi prišel na idejo mestne elektrarne. Ljudem je začel dopovedovati, da naj se ustanovi mestna elektrarna ne radi konkurence privatni kompaniji, pač pa da bo mestna elektrarna kot nekaj regulator cen za elektriko. To je, ako bi kompanija, če bi imela monopol na elektriko v mestu, hotela dvigniti cene, je tu mestna elektrarna, ki bi se dvigu cen postavila po robu s tem, da bi sama cene znižala, in k znižanju bi bila prisiljena tudi privatna kompanija.

Johnsonu se je po dolgih bojih posrečilo dobiti od ljudi dovoljenje, da se zgradi mestna elektrarna. Nahaja se prav v slovenski naselbini na 53. cesti in Lakeside Ave. Skromna je bila vseskozi, kajti ko je umrl njen "oče", župan Johnson, ni imela med njegovimi nasledniki mnogo prijateljev. Veljala je Clevelandčane od svojega postanka pa do danes nekako \$18,000,000.

Šele pred nekaj meseci so se gotovi krogi zavzeli za povečanje mestne elektrarne. Nekateri iz prepričanja; drugi pa iz politične oportunitete. Mi stavimo n. pr., da bi sedanji župan Burton, ki je poznan prijatelj javnih utilitet, se nikdar ne bi poganjal za povečanje mestne elektrarne, ako ne bi vlada Zedinjenih držav izjavila, da je pri volji podariti Clevelandu \$2,500,000, ako Cleveland dovoli \$3,000,000 za povečanje svoje elektrarne. Mr. Burtona je darilo strica Sama prijetno dirnulo v nos in postal je zagovornik povečane mestne elektrarne.

Očividno so volivci v Clevelandu tudi smatrali potrebo za boljši razvoj mestne elektrarne, za katero je bilo oddanih skoro 55,000 glasov večine. Škoda v tem pa je le, da je izmed vseh registriranih volivcev glasovala le ena tretina. Mi ne moremo vedeti kaj misli glede mestne elektrarne dvoje ostalih tretin. Vseh volivcev v Clevelandu je 400,000. Glasovala jih je za in proti nekako 126,000, torej komaj ena tretina. Zakaj niso ostali državljani prišli na dan in izjavili svoje mišljenje, je skoro neumvno. Za boljše poznanje razmer in večje jasnosti bi bilo na vsak način potrebno, da bi se udeležilo volitev vsaj dobra polovica vseh registriranih državljanov. Toda javne koristi in dobrote so marsikateremu državljanu deveta briga!

Sedaj ko ima mestna vlada pravico potrošiti \$3,000,000 za povečanje mestne elektrarne in ko bo dobila od strica Sama v dar še posebej \$2,500,000, pričakujemo, da se bo v najkrajšem času preuredila mestna elektrarna tako, da bo služila čim večjemu številu odjemalcev točno in zanesljivo, ne da bi imeli politikarji svoje prste vmes, kadar bo treba odločevati o važnih spremembah in napredku mestne elektrarne.

**Kaj pravile!**

Človek se mora uživati v igro, če hoče njeno vsebino prav umeriti. In uživali so se bili v igro Laščani, ko so dijaki v Vel. Laščah prvič vprizorili neko igro. V igri je bila tudi vloga pretkanega lumpa, katerega je domač dijak tako dobro igral, da je nekemu gledalcu zavrela kri, pa je vstal in zavpil: "Kar je preveč je pa preveč. Fantje, udarimo!" In bi bili planili na oder in igralcu bi se bila slaba godila, da niso razvnete gledalce potolažili in jim dokazali, da je to samo igra.

"Kako je danes vse drago," toži ongov sosed. "Moji ženi je padla smet v oko, peljal sem jo k zdravniku in plačati sem moral pet dolarjev. — "To ni nič," reče drugi, "moji ženi je pa padla oni dan v oči lepa suknja v izloženem oknu in plačati sem moral za njo 45 dolarjev."

**Čudovito lepa igra!**

Zadnje nedeljo sem šel gledat igralce Svetovidskega odra v Clevelandu, ki so podali prekrasno dramo "Župnik iz cvetočega vinograda." Dvorana nove sole sv. Vida je bila napolnjena, kot je bila pri prvih dveh predstavah iste igre, ki se je vprizarjala tri nedelje po vrsti.

Brez pretiravanja naj zapišem, da je ta igra tako lepa, tako čudovito lepo ustvarjena, da bi jo moral videti vsakdo. Res jo je videlo precej naših ljudi pri treh predstavah. Vendar še davno vsi ne. Kjerkoli imajo v naselbini oder, naj bi stopili v dogovor z igralci Svetovidskega odra, da bi jim prišli vprizorit igro. Ker bom zatrdil, da tako čudovito lepe igre še niste videli na slovenskem odru v Ameriki. Na nobenem, pravim!

Igra, drama, je vsa prepletana z čudovito lepimi nauki, gestami in dejanji, kot jih srečujemo vsak dan v življenju, pa jih morda ne vidimo, ali pa nečemo videti. Igra ima srečno, močno razgibano dramsko obliko, veliko ljubezen, razočaranje, obup, žrtve in pokojno udanost. Gledalca, ki se uživi v igro, stisne pri srcu od dogodkih, da se težko vzdržiš solz. Mestoma pa je prepletana tudi z veselostjo, da je res kot življenje: žalost in veselje.

Far besed o vsebini. Urarjeva hčerka Leontina se zaljubi v Izidorja, umetnika, dobrega mladega, ki je pa poznan kot brezverec. Sicer on trdi, da veruje v Boga, v katerem vidi vse stvarstvo, ne veruje pa v cerkev in njene nauke. Leontininemu očetu pa, ki je bil izrazit, katoliški mož, to ni bilo povšeč in odpelje hčerko k svojemu bratu župniku na deželo, ki bi naj Leontino dokazal, da zakonska zveza z brezvercem ne bi bila srečna zanj. Leontinin stric, "župnik iz cvetočega vinograda," je bila blažga duša, ki ljubi svojo nečakinjo in mu je njena sreča nad vse. Ko pa vidi, kako Leontina ljubi svojega Izidorja, skuša vse, da bi bila ta zveza omogočena in moli, srčno moli, da bi se Izidor spreobrnil.

Izidor bojuje težke boje med ljubeznijo in svojim poganstvom in končno zmaga v njegovem srcu svobodomiselnost in raje pušči Leontino, kot bi molil. Leontina je strašno prizadeta, saj je tako ljubila Izidorja! Zelo trpi, a vendar vidi, da ne bi bila srečna v zakonu s človekom, ki ne veruje. To njeno silno duševno in srčno trpljenje jo zlomi, da zbolji na smrt. V zadnjem trenutku prihiti k njeni smrtni postelji tudi Izidor, ki ga tako zadene žrtve drage Leontine, da pada na kolena in tudi on — moli.

Kot rečeno, je pa drama prepletana tudi z neprisiljenim humorjem, za katerega skrbi farovška kuharica Zofija in pa vinski trgovec Van Mol, ki je vedno v silnih skrbeh, če bo dobil od župnika zopet naročilo za vino.

Župnika je igral Stanley Frank, katerega je imenitno ustvaril. Bil je neprisiljen in ta njegova vloga spada med najboljše kreacije njegovih dosedanjih vlog. Bil je res pravi tip dobrega, blagoga podeželskega župnika, ki je znal tako nežno govoriti svoji nečakinji Leontini in jo tolažiti v njeni srčni borbi.

Gomarja, njegovega brata, Leontinina očeta, je igral Michael Kolar. Bil je dober, toda strog oče, zelo hud, kadar mu ni šlo po volji, pa tudi ljubezniv oče, ki je srčno ljubil svojo edinko. Take vloge so kot nalašč za našega Majka, ki se uživi v vlogo, da jo igra z umevnostjo in resničnostjo.

Leontino, njegovo hčerko, je igrala Mary Modic. To je silno težka vloga, ko mora dekle pokazati vso svojo nedolžno ljubezen, razigrano veselost in navivnost, pa pozneje prevaranost srca, zapuščenost in udanost v svojo usodo. Najtežja njena vloga je bila

gotovo takrat, ko je umirajoča govorila z pojemajočim glasom svojemu očku in gospodu stricu, da gre sedaj, da jo že čakata dva angelja, pa da bi rada še enkrat videla Izidorja. Bila je vedno pozitivna in imeniten lik deklice, ki prvič ljubi — a ljubi zaman. Krasno je igrala svojo vlogo na smrtni postelji in njen pojemajoč glas in udanostno trpljenje je marsikoga ganilo do solz.

Izidorja je jako posrečeno predstavljala Daniel Postotnik. Pokazal se je finoga, izobraženega mladčiča, sicer dobrega srca, vendar vsega prevzetega branja zabodnih knjig. Vidi se, da Danielu take vloge zelo pristojajo in da se zna uživati vanje, da jih igra z preciznostjo in dovršenostjo.

Van Mola, trgovca z vinom, je jako dobro podal Lawrence Ogrinc. Bil je pravi tip vsiljivega agenta, ki ne odneha, dokler ni kupčije. On in pa farovška kuharica Zofija sta izvalila vselej gromek smeh v dvorani, kadar sta se prikazala na odru.

Doktor Bos, katerega je igral William Tome, je imel manjšo vlogo, kjer je bil dober in prav posrečen karakter dravnika, ki ve, da za bolnika ni več rešitve, težko pove to žalostnim sorodnikom.

Zofijo, služkinjo pri župniku, torej ono slavno farovško kuharico, je pa igrala Mary Lach. To je bila pa menda najsrčnejši karakter na odru ta večer, ker je znala spraviti dvorano v smeh, da so se kar stene tresle. Bila je pridna, skrbna kuharica pri župniku, pametna in za gospoda najboljše gospodinja. Ne išče zdrave in prepiprov, dokler se ne raztogoti, takrat pa zavre in vzkipi, da vse v kraj leti. Jezikasta, muhasta, pravi hudiman v krilu.

Ampak, ko vidi svojega gospoda župnika tako žalostnega, takrat je pa tudi ona vsa mehka in v skrbeh in tuli v svoji žalosti, da bi se kamen omehal, ker ni pri hiši več tako veselo kot nekaj. Svojo vlogo je res podala z veliko spretnostjo in zdravim pojmovanjem, da bi za tako vlogo težko dobili boljše.

Mike Zand je igrala Ann Zakrajšek. Ni bila velika vloga, vendar precej težka za dekleta, ko je morala igrati staro, zapuščeno in prevarano siroto. Jako karakteristično je svojo vlogo izpeljala.

Kornelija, lajnarja, je podal pa Jacob Žigon, ki je nastopil samo v prvem dejanju in je imel mesto lajne harmoniko, kar je pa isto. Sicer je pa tudi težko dobiti lajno dandanes. Mr. Žigona vedno radi vidimo na odru.

Igra se je pričela točno on napovedanem času, za kar gre čast igrovodji, Rev. M. Jagru. Pred vsakim dejanjem oziroma sliko, je bila v par besedah podana vsebina nastopne slike v boljše umevanje navzočim. Jako pametno in ne vzame dosti časa.

Igra zahteva deset slik in skoro pri vsaki je treba spreminiti oder. Vendar se je to izvršilo v rekordnem času in pavze niso bile kar nič dolge.

Kot rečeno, igra "Župnik iz cvetočega vinograda," je silno lepa igra in če poleg tega še rečem, da niso Svetovidski igralci še nikdar tako perfektno igrali kot so to igro, potem se lahko reče, da smo bili gledalci prav zadovoljni. Igra je bila dobro naštudivana in do potankosti izvajana, za kar gre ves kredit igrovodji, Rev. M. Jagru in pa, seve, dobrim igralcem. Pri tej igri se je videla domena režiserja Rev. Jagra, ki ne pušči igre na oder, dokler ni perfektno naštudivana in fino izvajana. Rev. Jager tudi ni štedil z novo scenerijo, ki jo je dal nalašč za to igro napraviti. Je res, lepa igra naj ima tudi lep kulisa, da se more človek povsem poglobiti v potek iste.

Naj omenim še to, da sem bil jako prijetno iznenaden, ko sem

začul prvič na tem odru izgovarjavo pravilne slovensčine, namreč našega pravilnega slovenskega dialekt. Tukaj se ni slišalo "bem šel," "rekel" itd, ampak "bom šel," "rekeu," kot se danes pravilno govori naš jezik. Kako to lepo prija ušesom! Reči se pa mora, da je to gotovo stalo mnogo truda režiserja kot igralce, katere je bilo treba najprej navaditi književne slovensčine (vsi igralci so tukaj rojeni), potem jih pa še navaditi pravilne izgovarjave. Pa se jim ni prav nič zahtevalo. Govorili so neprisiljeno in gladko.

Res, vsakemu, ki ni videl te igre, je lahko žal, ker zamudil je nekaj sila lepega. Taka igra ni, da bi se videla, pa pozabila. Ne, taka igra ti gre po spominu še mnogo dni zatem, kot vsaka stvar, ki je lepa v našem življenju.

Hvala g. M. Jagru za njegov neprecenljiv trud za našo dramatiko in hvala požrtvovalnim igralcem, ki ne štedijo ne truda ne časa za slovensko Talijo. Le tako naprej in še bomo prišli gledat vaše vprizoritve.

D.

Rev. M. Jager:

**Igralcem****"Župnika iz cvetočega vinograda"**

Ta predstava je za nami! Dopravili smo jo z uspehom. Naš Svetovidski oder je tudi s to predstavo pridobil na dobrem glasu, in celo mnogo! Velika večina gledalcev se je zelo pohvalno izrazila o njej. Splošno mnenje je, da je bila to najlepša predstava, kar smo jih postavili na oder.

In zato si štejem v dolžnost — in v prijetno! — da se vam, igralcem "Župnika iz cvetočega vinograda" javno iskreno zahvalim za vaš nemajhni trud, da ste se tako potrudili, da je sicer teška igra vendar tako lepo uspela. Vaša zasluga je velika, ker vaš trud je bil velik! Posebno priznanje zaslužita glavni dve vloži župnika in Leontine, ki sta imela ne samo najtežji vlogi, zlasti Leontina, pač pa tudi daleč pred drugimi nadaljši. Pa tudi drugi igralci ste se potrudili pošteno, od predstave do predstave ste se izboljšavali. Čast vam in hvala vam! Ponosen sem na vas!

Zelo se zahvalim in dajem priznanje delavcem odra, kajti ta igra je zahtevala največ od vseh dosedanjih od vas. V zadoščenje naj vam bo, da so gledalci priznavali, da je bil oder zelo lep in spreminjan v zelo kratkem času. Ne morem si želeti boljših delavcev na odru, kakor jih imam sedaj.

Takoj bomo pa začeli z vajami za prihodno predstavo. In prepričan sem, da vas bo, fantje in dekleta od Svetovidskega odra, zadnji uspeh podžgal še k večjemu delovanju in prizadevanju za napredek katoliške prosvete!

Marie Pristand:

**Ženska udobnost nekdanj**

Brala sem zgodovino slovenskega misijonarja v Ameriki. Zgodovina me je od nekdanj zanima. V šoli mi je bila najljubši predmet in še danes najrajši čitam zgodovinske črtice in podatke.

V omenjenem članku me je še posebej zanimalo pismo, katerega je gospod misijonar pisal svojim sorodnikom v domovino. Oko mi je obtičalo in misel se je ustavila pri stavku: "Da bi pa ženske v Ameriki kaj več delale, kakor se v zato narejenem stolčku učkale, to bi bila grozna sramota, vsaj jaz tako sodim, ker nisem še videl ženske na polju razen samo treh na potu iz New Yorka."

To pismo je bilo pisano pred več kot 70 leti in če bi č. g. misijonar danes videl, kaj

znajo in kaj vse morajo ženske v Ameriki delati, bi se gotovo še v grobu zadovoljno nasmehnil. A tiste čase je pa res moralo biti tako ugodno za ženski spol, kot to pismo omenja, saj še pred 32 leti, ko sem jaz prirajžala v to deželo, ni bilo mnogo drugače.

Samske ženske, ki so opravljale hišna dela, so bile mnogo bolj spoštovane, kot tovarniške delavke, katerih takrat ni bilo mnogo. Na polju ali zunaj hiše ni nobena Amerikanka delala opravljalca, kakor tudi ni bilo nobene omožene ženske v tovarni. Strašna sramota bi bila za moža, če bi njegova žena morala opravljati tovarniško delo, ali sploh kakšno drugo delo razen gospodinjstva.

Ko sem se poročila, sva z možem kupila hišico, okrog katere je bilo precej trate. Tiste čase se trate okrog hiše ni negovalo kot sedaj, ko se mi zdi, da moj mož več skrbi poseveča travi okrog hiše, kot meni. Vsak dan jo namaka in kos; vsak list papirja, ki ga veter prinese, sproti odstrani in vsak plevel izpulji, da je naša trata res vzor vseh trat in se možu lepše zdi, če mu kdo travo pohvali, kot če bi mene počastil. Saj naša trata pa res tudi v najbolj suhem vremenu izgleda zelena, kot pomladi. — Toliko v priznanje je mojemu možu in naši trati.

Da pridem nazaj na pravo mesto. Torej, okrog naše novokupljene hišice je bila trata in to precej zanemarjena. Ker je mož delal tiste čase po deset ur na dan in šest dni v tednu, je bil zvečer prav truden. Da mu, kot ljubeznjiva žena malo olajšam delo, posebno pa, ker mi je bilo večkrat prav dolg čas, se namenim, da sama očistim tisto travo pred hišo, da bo izgledala kot se šika. Nekega jutra se oborožim z grabljami in koso, da to delo izvršim. Kar lepo se mi je zdelo takole gor in dol marširati in kositi po ameriškanskem načinu. Mojim sosedom pa to ni bilo prav. Nekaj časa so me skozi okno gledale, nato pa pričenjajo druga za drugo prihajati in mi dopovedovati, da tako delo ni za žensko, da je njen posel v hiši in edino le v hiši, ne pa travo kositi in tako izpostavljati v sramoto ves ženski ameriški spol. Travo naj moški kosijo! Nič ni pomagalo, da sem jim dopovedovala, nekoliko v nemščini, nekaj z rokami in vsemi mogočnimi gestami, da sem dovolj močna za tako opravilo, da mi je v hiši dolg čas in da sem tudi v starem kraju delala na vrtu in opravljala še vsa težja dela, kot s kosico letati gor in dol. Na vse to sem dobila logičen odgovor, da je tu Amerika, ne pa stari kraj. — Kljub tem argumentom, sem vztrajala pri svojem delu in imela svet namen ga izgotoviti, pa naj moje "Yankee" sosede rečejo kar hočejo. Saj sem vendar v Ameriki, ko je vsak človek svoboden in svoj gospodar, pa ne bi smela delati, kar hočem. Še predno sem pa imela čas delo izvršiti pride mimo nek moški, postojí, opazuje mojo košnjo, me prav sočutno pogleda in vpraša: "Mrs! Is your husband sick?" — Gospa! Ali je vaš mož bolan? — To mi je bilo pa dovolj. Pograbilim koso in grablje ter vse skupaj odnesem za hišo in se pri tem vprašujem, kakšna je vendar ta svobodna dežela, ki še toliko svobode nima, da bi človeku dopustili opravljati delo, kakoršnega sam hoče.

"Vprašajte za nagradne listke Progressivne trgovske zveze.

**Godba bo igrala**

V torek večer so se zbrali v lepem številu in tudi navdušenju mladi in odrasli ljudje v šolski dvorani fare sv. Vida, ki so se odzvali klicu, da se ustanovi farna godba. Udeležilo se je 43 aplikantov, ki so vsi pripravljeni sodelovati, tako pri godbi odraslih kakor tudi pri mladinski godbi. Govorniki: msgr. Ponikvar, Frank Bečaj, A. Grdina, Rev. Sodja, William Gornik, Tony Skrajnar in še več drugih so pojasnjevali pomen in potrebo za ustanovitev domače godbe, ki jo tako obširna fara neobhodno potrebuje. Mr. Bečaj, ki je kapelnik godbe sv. Lovrenca, je povedal, da je njegovo poučevanje brezplačno za starejše godbenike, ker je zaposlen pri WPA.

Godbeniki so se nazadnje dogovorili, da se v teku par tednov organizira cela armada in da se takoj prične z poučevanjem. Vsi, ki žele pristopiti, naj se prigrisi pri Jožetu Grdini in naj podpisajo prošnjo. Potem bodo pa obveščeni o nadaljnjem programu nove godbe. — A. G.

**"Slovan" na počitnicah**

Kakor vsak, tako si tudi zbor Slovan želi malo oddiha za božične praznike. Sklenjeno je bilo na decemberski seji, da se vrši prihodnja seja 8. januarja 1939 in sicer ob osmih dopoldne v Društvenem domu na Recher Ave. Prva vaja se vrši pa na 15. januarja. Zapomnite si to dobro.

Na zgorej omenjeni dan za sejo bi pa prosil, da se gotovo udeležijo vsi pevci in podporni člani. Ta seja bo precej važna. Slišali boste rezultat od zadnjega koncerta, in volitev novega odbora bo za prihodnje leto.

Tisti, ki imajo še vstopnice od zadnjega koncerta so prošni, da jih vrnejo, da se urede računi.

V imenu "Slovana" želim vsele božične praznike in zadovoljno novo leto vsem skupaj. Sklenjeno je tudi bilo, da se udeležimo na Silvestrovo korporativno zabavo, ki jo priredi direktorij SDD na Recher Ave. Na svidenje.

Frank Rupert, tajnik.

**IZ DOMOVINE**

—V Litiji je umrl v 85. letu starosti gospod Fran Lajovic, bivši dolgoletni starešina litijske gasilske župe. Po končani ljudski šoli se je izučil za mizarja, vendar pa po opravljeni vojaški službi — udeležil se je tudi okupacije Bosne — dal slovo mizarski obrti. Dobil je službo dacarja in je služil po raznih krajih Gorenjske. Pozneje je bil dolgo vrsto let gostilničar v Ljubljani, v Gradcu pri Litiji, na Vačah, v celjskem narodnem domu, dokler se ni stalno naselil v Litiji, kjer je posvetil vse svoje moči razvoju gasilstva. Dolgo vrsto let je bil župni starešina. V tem času se je število gasilskih čet v litijskem okraju skoraj potrojilo. G. Lajovic zapuščal sedem sinov in tri hčere ter 25 vnukov in vnukiinj.

—V Ljubljani je v 86. letu starosti umrl Sebastijan Trampus, davčni upokojenec. — V 70. starosti je umrl g. Janko Traun, bivši trgovec.

—V Podgori pri Dolu je v 80 letu starosti umrl, g. Jožef Šimenc, posestnik in cerkveni ključar, oče g. stolnega kanonika in rektorja zavoda sv. Stanislava v Št. Vidu nad Ljubljano Jožefa Šimenca.

—V Ljubljani je umrla Franciška Mallner roj. Legat. Doživela je 67 let. — V Splošni bolnišnici je mirno v Gospodu zaspala gospa Zvonka Juvan, trafikantinja. — V Zgornji Šiški je umrl g. Anton Tomšič, ključavničar drž. žel, v p.

**Zanimive vesti iz slovenskih naselbin**

Ogenj je izbruhnil na domu rojaka Rudy Turka v Sheboyganu, Wis. Turk je lastoval gostilno in plesišče dve milj od Sheboygana. Popoldne ob 5. uri je šel Turk v klet, da popravi ogenj v furnezu, ki je pojema. V ogenj je vrgel polovico stare avtomobilske gume, ki je razplamtela in razširjala tako vročino, da je nastala mala razstrelba, ki je odbila vrata furneza. Turk je vrata zaprl in odšel iz kleti, misleč, da je vse v redu, ko so malo pozneje gostje opazili, da šviga ogenj iz dimnika. Začeli so gasiti, toda vse zaman. Tudi poklicani ognjegašci niso mogli pomagati, ker ni bilo vode na razpolago. Hiša je popolnoma zgorela. Soproga Mr. Turka se nahaja v bolnišnici v Rochester, Minn. že dalj časa.

Miss Hermine Priland, hčerka glavne predsednice Slovenske ženske zveze, ki je bila letos s svojo mamo na obisku v stari domovini, je imela te dni pred ameriško organizacijo Krščanskih mater v Sheboyganu predavanje o svojem potovanju po Jugoslaviji in drugih evropskih državah, za katero je dobila obilna lepa priznanja v ameriških časopisih. Tekom predavanja je nastopilo tudi šest slovenskih deklet v narodnih nošah, ki so zapele nekaj narodnih pesmi.

**DNEVNE VESTI**

**Minimalna plača v oblačilni industriji**  
Washington, 23. decembra. Zvezna vlada je imenovala posebno komisijo, ki naj določi minimalno plačo za delavce in delavke, ki se nahajajo v oblačilni industriji. Teh delavcev je nekako 500.000. Komisija ima pravico določiti minimalno plačo od 25 do 40 centov na uro. V komisiji je 16 zastopnikov delavcev, 16 zastopnikov industrij in 16 zastopnikov splošne javnosti.

**Župan obtožen podkupovanja je zopet izvoljen**  
New Bedford, Mass., 23. decembra. Župan Leo Carney, ki je bil obtožen od velike porote, da se je dal podkupiti in da se je zarotil proti oblastem, je bil večeraj ponovno z veliko večino izvoljen županom. Dobil je 7.000 glasov več kot njegov nasprotnik. Župan se nahaja pod \$1.000.00 varščine, da pride na sodnijo 9. januarja. Carey je trdil, da je obtožnica delo njegovih nasprotnikov.

**Tudi Madžarska je začela preganjati Žide**  
Budapest, 23. decembra. Madžarska vlada je prišla v javnost z novimi odredbami glede pravic, ki naj jih imajo židje na Ogrskem. Skoro gotovo bo židom odvzeta volivna pravica. Židje bodo izgubili nadalje pravico do trgovanja, oziroma se bo ta pravica precej omejila. Čuje se, da so v katoliških krogih začeli protestirati radi progona židov, ker se katoličani sami bojijo preganjanja.

**Vrhovni španski poveljnik Franco bolan**  
London, 23. decembra. Poveljnik nacionalistov na španski fronti, general Franco je nevarno zbolel. Na postelji ga je vrgla influenza.

**Strelna v Vatikanu naredila malo škodo**

Rim, 22. decembra. Nad mestom Rimom se je večeraj ob 7. uri zvečer dvignil silen vihar z gromom in strelo. Strelna je zadela v sredovod, ki se nahaja pri vatikanski palači. Nekaj šip na oknih je bilo razbitih. Druge škode ni zaznamovati. Papež je slišal strele, toda je mirno nadaljeval s svojim delom.

**Frank Klemenčič**  
1051 ADDISON ROAD  
Barvar in dekorator  
HEnderson 7757

**Norwood Sweet Shoppe**  
Mrs. Frances Kračvic  
6204 St. Clair Ave.  
(Craven Norwood gledališča)  
NAJFINEJŠI CANDY, SLADOLED

**ZA DOBRO PLUMBINGO IN GRETJE POKLIČITE**  
**A. J. Budnick & CO.**  
PLUMBING & HEATING  
7207 St. Clair Ave.  
Tel. HEnderson 3289  
976 E. 260th St.  
Res. MULberry 1146

**GREETINGS**  
Vesele božične praznike in srečno novo leto želi

**Dr. J. V. Zupnik**  
ZOBOZDRAVNIK  
6131 ST. CLAIR AVENUE  
vhod iz E. 62. ceste

Dr. Zupnik vam nudi kompletno zobozdravniško postrežbo, pa najsi potrebujete malo zalitje, izdiranje ali kako drugo zobozdravniško delo in ne glede na to, kako veliko je to delo. Vselej boste prijazno postreženi in dr. Zupnik, ki vam je dolgo let zvesto služil, vam bo hvaležen. Ne glede kje delate ali stanujete, vedno vam bo prilično obiskati dr. Zupnika ob vsakem času, ki je prikladen za vas. Ni treba nobenega dogovora poprej.

\* Vprašajte za nagradne listke  
Progressivne trgovske zveze.



**V BLAG SPOMIN**  
DVAJSETLETNICE SMRTI  
BLAGOPOKOJNEGA

**Joseph Mramor**

ki je Bogu vdan preminul dne 24. decembra leta 1918 v Clevelandu.  
Dragi in ljubljeni soprog ter dober in skrben oče. V blagem spominu ob tužni dvajsetletnici Tvoje prerane smrti močno žalostni klečimo na Tvojem grobu in kličemo k Vsemogočnemu ob večeru Njega rojstva: Daj blagopokojnemu soprogu in očetu mirni počitek do svidenja v večnosti!  
Zalujoči:  
Theresa Mramor, soproga  
in otroci  
Cleveland, O., 24. decembra 1938.

**FR. MIHČIČ CAFE**  
7202 ST. CLAIR AVENUE  
ENdicut 9359  
Night Club  
5% pivo, vino, žganje in dober prizvek. Se priporočamo za obisk.  
Odrpoto do 2:30 zjutraj

**NEW YORK DRY CLEANING CO.**  
želi vsem skupaj  
vesele božične praznike  
in srečno novo leto  
FRANK TEKAVEC, lastnik  
6120 Glass Avenue  
HEnderson 6465



**V BLAG SPOMIN**  
PRVE OBLETNICE SMRTI PRELJUBLJENEGA IN SE  
VEDNO OBJOKOVANEGA SOPROGA IN OČETA

**Rudolph Bukovec**

ki se je za vedno ločil od nas dne 24. decembra 1937.  
Dragi soprog in preljubljeni oče, prezgodaj, prezgodaj odšel si od nas, prebridka je žalost polnila srce, ko za vedno so ugasnile Tvoje oči.  
Hladna Te zemlja že eno leto pokriva, mirno in sladko v grobu zdaj spiš, luč naj nebeska za vedno Ti sije, v sladkem spominu nam bodeš vsak čas.  
Zalujoči ostali:  
AGNES BUKOVEC, soproga  
RUDOLPH, ANTHONY, CARL, sinovi  
Cleveland, Ohio, 24. decembra 1938.

**VLOGE v tej posojilnici**  
so zavarovane do \$5000 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.  
Sprejemamo osebne in družinske vloge  
Plačane obresti po 3%  
St. Clair Savings & Loan Co.  
9235 St. Clair Ave. HEnd. 5670

**Znižanje cen**  
na  
**DEŠKIH SUKNJAH**  
Prej \$8.50, sedaj ..... \$6.80  
Prej \$9.50, sedaj ..... \$7.60  
Prej \$10.50, sedaj ..... \$8.40  
Mere od 4 do 15  
POSEBNO!—VEČ OBLEK PO \$5.00  
**FRANK BELAJ**  
6205 St. Clair Ave.

**V božičnem duhu**

Božična sezona prinese nekako čustvo dobre volje pri nas vseh. Bolj se veselimo prijateljstva. Prijazni smo tujcem, ki bi jih sicer ne hoteli poznati. Skušamo najti pota, kako bi napravili druge ljudi srečne.  
Mi, ki obratujemo ulično železnico in motorne kočije, vozeč stotine tisočev ljudi vsak dan, še posebno praznujemo to sezono dobre volje.  
Naši vozovi so polni božičnih nakupovalcev vrhu rednih pasantov. Mi vemo, da ni prijetno stati v napolnjenem vozu, da bi bili pehani in suvani od ljudi z zavoji in izmučenimi otroci. Želeli bi, da bi bil sedež za

vsakega, toda to ni mogoče, zlasti v zaposlenem času.  
Hvaležni smo našim odjemalcem za njih naklonjenost in veselo razpoloženje v tem času. Tudi naši ljudje poskušajo biti vljudni in vedno je to lažje, če se drug drugega upošteva. Vsako sredstvo, ki nam je na razpolago za dobro postrežbo, se porabi, da se pride v okom temu navalu. Mi imamo v načrtu še pred prihodnjim božičem, če bodo razmere dopuščale, da bomo zelo povečali naša sredstva in postrežbo.  
Želimo vsem našim odjemalcem veseli božič in srečno novo leto.

**The Cleveland Railway Company**

**TELEFONSKE CENE ZA DALJNE KLICE SE TUDI ZNIŽAJO V BOŽIČNEM ČASU!**

Znižane cene za klice na daljavo do največ krajev v Zed, državah in do Kanade, stopijo v veljavo ob sedmih zvečer v soboto 24. decembra (božični večer), ves dan v nedeljo in ponedeljek, do 4:30 zjutraj v torek. To so tiste nizke cene, ki so v veljavi vsako noč po sedmi uri zvečer in ves dan v nedeljo in ki vam prihranijo do 40% navadne dnevne cene.

Praznični pozdrav po daljnem klicu je najbolj osebno in lepo darilo.

Poglejte, kako malo stane telefonirati božične pozdrave izven mesta in najboljša novoletna voščila tudi.

- 112 milj ..... samo 35c
- 186 milj ..... samo 50c
- 260 milj ..... samo 65c
- 300 milj ..... samo 70c

Te cene od postaje do postaje veljajo za trinitutni razgovor. Kjer se računa 50c ali več, se plača federalni davek. Za natančne cene na katerikoli kraj pokličite operatorja.

ST. VITUS HOLY NAME Weekly Review



GREETINGS

The executive board of the St. Vitus Holy Name Society wishes everybody, and particularly members a very merry Christmas and prosperous New Year.

FUN, FLOOR SHOW, YANKOVICH DUE AT 'ICELE HOP' WEDNESDAY, DEC. 28

A merry Christmas to you all! but if you want to make it a merrier holiday season, be with us at "The Icele Hop," Wednesday, Dec. 28—that hilarious affair sponsored by the Y. L. S. Frankie Yankovich and his orchestra will be right on the spot with waiters, swing numbers—and polkas. The grand march will proceed the floor show which will include among other very interesting features a jitterbug, a quartet of troubadours, and a home-spun Martha Raye. A little token will be given to each merry maker—which includes you if you'll be there. And when you see the auditorium you'll think you suddenly came upon Santa Claus' hide-out.

Donation cards (30c each) can be obtained at Mrs. Makovec's Confectionery in the St. Clair Nat'l Home, Novak's Confectionery at E. 62 St. and St. Clair Ave., and at Oblak's Furniture Store at 6612 St. Clair Ave. Donation cards may also be obtained from any Sodality member. Hostesses at this affair include Ruth Prijatelj, Anne Furlan, Irma Kodermas, Sylvia Kodermas, Mary Bandi, Angie Sterk, Josephine Zust and Jo Modic.

Round up the year with "The Icele Hop" where everybody will know everybody else when the orchestra begins to turn "Lights Out!" Look for me... I'll be waiting for you. Come in, and call for a grand time!!!

BEAUTIFUL MUSIC TO FILL ST. VITUS ON CHRISTMAS DAY

Masses at St. Vitus on Christmas day will be at 12:00 midnight, 5:00, 5:30, 6:15, 7:00, 7:45, 8:30, 9:15, 10:00, 11:00, 11:30 and 12:00.

The Lira Singing Society, our regular church choir led by Mr. Peter Sirovnik will sing at the Midnight Mass, the 8:30 and 10:00 o'clock Masses. The mixed choir will sing at the Midnight and 10:00 o'clock Masses, while the men's choir will sing at the 8:30 Mass.

The children's choir will sing at the 7:00 and 7:45 Masses.

The 11:30 and the 12:00 noon Masses will have some special talent. Mr. Frank Mismas will be at the console of the huge church organ. Singing at the masses will be in English and Slovenian by the well-known quartet consisting of John Sternishka, of 994 E. 74 St., Mr. Edmund Seifert, 1560 E. 26 St., Rudolph Koporec of 647 E. 81 St. and John Kovacic of 647 E. 81 St.

The quartet and Mr. Mismas will sing and play at the 11:30 o'clock Mass on New Year's Day also.

CONFESSIONS

Confessions will be heard this afternoon till 6:00 o'clock only in St. Vitus Church. There will be no confessions in the evening.

CHRISTMAS MONDAY (ST. STEPHEN'S DAY)

Monday is not a holy day of obligation, but Masses in our church will be at 7, 8, 9 and 10 o'clock. Since most people are not working on this day, it would be proper if they would attempt to attend a Mass.

"LIRA" RADIO PROGRAM

"LIRA" our church singing society will have a half hour program on WOLE tomorrow afternoon on Christmas between 2:00 and 2:30 p. m. Be sure to listen in.

THEATRE GUILD PARTIES

Thursday evening the St. Vitus Dramatic Guild will hold its traditional Christmas Party in the school auditorium. Members will exchange gifts. A program of games has been arranged. Refreshments will also be served. Miss Sophie Lach is in charge.

PING PONG TOURNAMENT

The final round of the second annual Ping Pong tournament of the Holy Name Society will be run off Tuesday evening. The remaining contestants are asked to report promptly at 8:00 for their games. Tardiness may result in a default and elimination from the tournament. Ed Zak who is in charge of the tournament, announces that a medal will be awarded the winner. The winner will also have his name engraved on a plaque to be kept in the trophy case.

OREL NEW YEAR EVE PARTY

The Orel Club, as is the custom annually is again sponsoring a "New Year's Eve Party." Johnny Pecan shall furnish the music which is to strike up its first melody at 9 p. m. In answer to many inquiries, the "New Year's Eve Party" is to be held at St. Vitus School Hall, East 61st Street and Glass Ave. and all club members and friends are most cordially invited to attend this gala

celebration, as are all neighboring organizations. You can't go wrong by attending this party. The admission is \$1.25, which includes favors, confetti, special caps, midnight lunch, noisemakers etc. Another surprise is in store for all attending—the most beautiful decorations shall be displayed to keep your eyes exercising from left to right. But we can't give away all the secrets—come and see for yourself. And here is a good tip—"Come Early!" In the past years the above mentioned parties were very successful—Let's make this one the best ever! How about it folks? Are you coming? Shall be looking for you.

There will be eight masses read at St. Mary's Church on Christmas Day. The masses will be as follows: first mass at midnight, others at 5-6-7-8-9-10 and 11:30. Preceding the Midnight Mass there will be singing of Christmas Carols by the Church Choir. At the 10 o'clock Mass a Solemn High Mass will be celebrated. English sermons will be given at the 7, 9 and 11:30 masses.

STRIKES AND SPARES

The Holy Name keglers are certainly giving the fans that witness their games plenty of thrills. Last Sunday the Holy Name keglers took over the Club O'Pals by a margin of only 6 pins. There were plenty of tense and exciting moments for fans and keglers alike. By winning last Sunday's bowling match the Holy Name keglers still keep their record clear.

The Holy Name keglers took an early lead of 28 pins in the first game. But that lead didn't last long for the Club O'Pals came back strong in the second game and went into the lead by 54 pins. Going into the last game with 54 pins behind the Holy Name keglers had to do some real bowling. And bowled they did, overcoming the 54 pins and winning by 6 pins.

"Mac" Stermole of the Club O'Pals with 204 was high for the afternoon. Stan Brodnik of the Holy Name with 192 led the winners in the single game division. A few glances about the alleys: The Club O'Pals team was composed of two sets of brothers, Lou and Johnny Pierce and Frank and "Bill" Ferlin. The orphan of the team was "Mac" Stermole. More new rosters for the Holy Name keglers were Carl and Bob Oslin and Emilie Kozel.

"Bill" Planisek brought his lucky charm along but it didn't do very much good. Molly Tercek is becoming quite a bowling fan lately. Johnny Kogoy of Ilirija was also seen at the alleys. Wonder why that bowling match between Mike Anzlin and Johnny Kogoy didn't materialize. Which one of you two backed out? Stan Perusek, our new president, was quite busy trying to get new members for the Holy Name.

Santa Claus must have visited Stan Brodnik's home early this year. Stan was seen wearing a new coat at the alleys last Sunday. "Steamboat" Klemencic and Johnny Pierce had some sort of a game between themselves on the side line. The bowling match must have been quite hot for Joe Kozar if he had to take off his collar and tie.

NOTICE BASKETBALL PLAYERS

There will be a change in time for the next two practice sessions due to the holidays. Basketball practice will be held on Wednesday, Dec. 28, from 6 to 7 p. m. and also the following Wednesday at the same time. Beginning Jan. 9, 1939 practice will continue as had in the past.

The Holy Name Society and the basketball players wish to thank the following merchants for their kind cooperation in helping to back the team.

- John Asseg, Grocery and Meats. Acme Dry Cleaning. Bridge Tavern. Frizzell Service Station. Frnak Kocin, Paper Hanging. Plato Super Service. Martin E. Rakar. Raddell Grocery and Meats. Slov. Co-operative Stores. John Tercek. Joe Yanzevich Meats.

Last Monday night the regulars and the scrubs had a game. The scrubs came out on top according to the bystanders. Wonder how "Ike" Kocin felt when big "Bill" Planisek fell on him. Lou Starman has plenty of fight in him when he is on that floor. Johnny Mervar showing as much flash on the basketball floor as on the baseball diamond. Stan Brodnik kept a close watch on little Bob Oslin, Joe Zorko doing plenty of fancy passing. What's keeping Paul Znidarsic away from practice lately?

STATION YLS

A very Merry Christmas to each and every one of our Sodality! The year is drawing to a close very rapidly, already we are looking toward the New Year and hoping for many and various things. The things foremost in our minds at the present time is the selection of new and capable leaders for our Sodality! A great deal depends on this decisive move—our course as it is now set is—ever upward and onward!

Box score table with columns for St. Agnes Jrs., St. Vitus Jrs., G, P, T and scores for various players like Cornell, Gortz, Hays, Hollis, Zieger, Martain, Ciresl, Kerrig'n.

VICTORIOUS AGAIN!

The Juniors CYO basketball team met the Green ave from St. Aloysius last Wednesday at East High gym. It was a close game and at the half way mark the score was tied. Then the fireworks began, the Irish lads fought like wildcats, but when the final gun sounded, the results showed that the Slovenian boys out-fought them. Score board read St. Aloysius Jrs. 11 St. Vitus Jrs. 15.

With two official games in the bag against no defeats the St. Vitus Juniors are up in first place tied

St. Mary's Spectator and Commentator

YOUNG MEN'S HOLY NAME REVIEW

MERRY CHRISTMAS The Young Men's Holy Name Society wishes to extend to its members, friends, and readers a Merry Christmas. And may this Christmas Day be full of joy and happiness for you all. Hoping that Santa doesn't forget to stop at all your homes tonight.

CHRISTMAS DAY MASSES

There will be eight masses read at St. Mary's Church on Christmas Day. The masses will be as follows: first mass at midnight, others at 5-6-7-8-9-10 and 11:30. Preceding the Midnight Mass there will be singing of Christmas Carols by the Church Choir. At the 10 o'clock Mass a Solemn High Mass will be celebrated. English sermons will be given at the 7, 9 and 11:30 masses.

STRIKES AND SPARES

The Holy Name keglers are certainly giving the fans that witness their games plenty of thrills. Last Sunday the Holy Name keglers took over the Club O'Pals by a margin of only 6 pins. There were plenty of tense and exciting moments for fans and keglers alike. By winning last Sunday's bowling match the Holy Name keglers still keep their record clear.

The Holy Name keglers took an early lead of 28 pins in the first game. But that lead didn't last long for the Club O'Pals came back strong in the second game and went into the lead by 54 pins. Going into the last game with 54 pins behind the Holy Name keglers had to do some real bowling. And bowled they did, overcoming the 54 pins and winning by 6 pins.

"Mac" Stermole of the Club O'Pals with 204 was high for the afternoon. Stan Brodnik of the Holy Name with 192 led the winners in the single game division. A few glances about the alleys: The Club O'Pals team was composed of two sets of brothers, Lou and Johnny Pierce and Frank and "Bill" Ferlin. The orphan of the team was "Mac" Stermole. More new rosters for the Holy Name keglers were Carl and Bob Oslin and Emilie Kozel.

"Bill" Planisek brought his lucky charm along but it didn't do very much good. Molly Tercek is becoming quite a bowling fan lately. Johnny Kogoy of Ilirija was also seen at the alleys. Wonder why that bowling match between Mike Anzlin and Johnny Kogoy didn't materialize. Which one of you two backed out? Stan Perusek, our new president, was quite busy trying to get new members for the Holy Name.

Santa Claus must have visited Stan Brodnik's home early this year. Stan was seen wearing a new coat at the alleys last Sunday. "Steamboat" Klemencic and Johnny Pierce had some sort of a game between themselves on the side line. The bowling match must have been quite hot for Joe Kozar if he had to take off his collar and tie.

NOTICE BASKETBALL PLAYERS

There will be a change in time for the next two practice sessions due to the holidays. Basketball practice will be held on Wednesday, Dec. 28, from 6 to 7 p. m. and also the following Wednesday at the same time. Beginning Jan. 9, 1939 practice will continue as had in the past.

The Holy Name Society and the basketball players wish to thank the following merchants for their kind cooperation in helping to back the team.

- John Asseg, Grocery and Meats. Acme Dry Cleaning. Bridge Tavern. Frizzell Service Station. Frnak Kocin, Paper Hanging. Plato Super Service. Martin E. Rakar. Raddell Grocery and Meats. Slov. Co-operative Stores. John Tercek. Joe Yanzevich Meats.

Last Monday night the regulars and the scrubs had a game. The scrubs came out on top according to the bystanders. Wonder how "Ike" Kocin felt when big "Bill" Planisek fell on him. Lou Starman has plenty of fight in him when he is on that floor. Johnny Mervar showing as much flash on the basketball floor as on the baseball diamond. Stan Brodnik kept a close watch on little Bob Oslin, Joe Zorko doing plenty of fancy passing. What's keeping Paul Znidarsic away from practice lately?

STATION YLS

A very Merry Christmas to each and every one of our Sodality! The year is drawing to a close very rapidly, already we are looking toward the New Year and hoping for many and various things. The things foremost in our minds at the present time is the selection of new and capable leaders for our Sodality! A great deal depends on this decisive move—our course as it is now set is—ever upward and onward!

Box score table with columns for St. Agnes Jrs., St. Vitus Jrs., G, P, T and scores for various players like Cornell, Gortz, Hays, Hollis, Zieger, Martain, Ciresl, Kerrig'n.

VICTORIOUS AGAIN!

The Juniors CYO basketball team met the Green ave from St. Aloysius last Wednesday at East High gym. It was a close game and at the half way mark the score was tied. Then the fireworks began, the Irish lads fought like wildcats, but when the final gun sounded, the results showed that the Slovenian boys out-fought them. Score board read St. Aloysius Jrs. 11 St. Vitus Jrs. 15.

With two official games in the bag against no defeats the St. Vitus Juniors are up in first place tied

The Dance at Hotel Cleveland last February, Picnic at Fels Lake—all those Prizes; and again this year, our Outing at Mastic Park with the candid Camera clicking away. Oh, many, many Thanks to the D. S. U. for all the pleasant memories and suggestions we dwell upon.

Immediately concerned with the foregoing, is the fact that we are now going full strong as a unit, subdivided into six major Committees. The work of these bodies deserves just a bit of space:

Our Lady's Feasts and special devotions are more thoroughly discussed and we have a New Sodality Banner! It took us some time but we did it, and are really proud of the manner in which it all came about. Do you recall the Blessing of this Banner, and the subsequent activities attached—all the pictures taken and not turning out—somebody MUST have broken the camera. Well, we will have a group picture taken at our Election Night Session! You will be on hand, will you not?

Our Holy Hour during Forty Hours' Devotion was pre-arranged by the Eucharistic Committee—and a good work it was too. The Blessed Beatitudes were very aptly discussed and Catholic Truth stressed more deeply.

Real Apostolic Zeal is being gradually inculcated into our minds—We are all more conscious of the needs around us—especially the Mission Call. Thanks to the very able chairman of the Apostolic Committee, we are now in communication with Rev. Father J. J. Mihelko, a missionary in China—more interesting news is promised us from this source.

Our Social Committee has sponsored many novel affairs: Dances, Socials, Skits, Hamburg Fry—I can smell them yet!, Skating, Hikes, Communion Outings, All very Happy affairs!

The Bulletin Board has been set up and is now a source of information and surprise to many. In regards to publicizing our coming events, we have been distributing handbills of our own making, and believe me, it is plenty of fun constructing curliques and what not, especially if you are not an artist by nature! For the future we will participate bigger and better publications! Look for a News sheet!

We are the proud possessors now of a Mimeographing Machine and a Really dandy piano. This latter was donated to our Sodality by the Jermain Family of Hillgrove. Many, Many Thanks! It is a Godsend to us, we are already planning musical programs!

During the past years, we have been visiting in Sodality groups, and found much enjoyment at St. Joseph's Orphanage, Old Folks' Home, Parmadale!

We had a Grand Open House! I can still remember the coloring of the invitations and the fun we had designing the 'spots' and gained many new candidates as a result. We have to have another Open House soon!

Our girls even made a very good showing in Baseball—look what they did to the Lorain Sodality's Baseball team. Who was all wet that Sunday?

Just recently we had the Bazaar—Here our Sodality aided and had loads of fun—Golly, they sure could yell! The nights were very exciting—and do you remember, the Time we had, selling our tickets for that Bedspread—Why, all the girls wanted it for their own.

While reminiscing, we cannot help but recall our late Moderator and his great supporting of our Sodality—the late Rev. Father L. Kuznik—I want to urge all Sodalitys to remember him in their prayers. May God Rest his soul.

At this time, I also want to send Special Thanks in the name of the entire Sodality, to Rev. Fr. Andrey of St. Vitus, for the lovely movies he has shown to our girls. Everybody enjoyed them.

Congratulations are in order: Happy Birthday to Gertrude Reya, Mary Prince and Dorothy Pier! May you all have many, many more.

Christmas Baskets have been filled and are now being distributed to some needy families.—Thanks, girls! Again I want to urge all our members to attend this next and most important meeting of our Sodality year. We will meet in the Study Club at 7:45 on Tuesday, December 27—ELECTIONS WILL BE HELD! DO YOUR DUTY!

To close a very progressive year, we will climax the evening with a Grand Christmas Party—there will be an exchange of ten cent gifts. All new candidates will be extended a warm welcome! Awards of gold pins for perfect Attendance Records! Once again, from your Sodality, A VERY MERRY CHRISTMAS AND A VERY HAPPY NEW YEAR!!! EVERYBODY!!!

SEASON'S GREETINGS

The Executive Board and Council of St. Mary's Church extend each and every parishioner the heartiest best wishes and may 1939 be a prosperous New Year.

MERRY CHRISTMAS

The St. Mary's Dramatic Guild wishes to extend heartiest Season's Greetings to all readers and patrons of Guild productions.

HAPPINESS AND SEASON'S GREETINGS

To each reader, correspondents and to the Editor are extended the sincerest Season's Greetings and Best wishes for Happiness in the New Year.

Newburg News

CHRISTMAS is necessary today as it was one thousand nine hundred and thirty-eight years ago. Now as then, the earth was overshadowed by economic slavery, racial intolerance, class hatred and irreligion. Now as then, there is a need for a Prince of Peace in our social and economic life. We Catholics possess this Prince of Peace and it is His blessing which this column calls down upon its readers. We live in this erring world but

let us not err with it. The Sovereign Babe of Bethlehem proposed very definite remedies for the ills of mankind and we in our little way can apply, to some extent at least, these Christly influences for the betterment of ourselves and our neighbor. May this joy and peace fill your holiday happiness!

ROYALTY

Royalty in a stable? The town folk smiled and shook their heads. Kings' sons lay in palaces And not in straw filled manger beds!

Royalty in a stable? Indifferent folk go on their way... Others cradle in their hearts A little King on Christmas Day. —Idella Tyson.

—LEXICUS

On behalf of the correspondents and reporters of the St. Mary's Spectator may we wish all a Merry Xmas and a Happy and Prosperous New Year.

ILIRIJA NOTES

A Very Merry Christmas to our pastor Msgr. Hribar and Fathers Celestnik and Baraga; to our honorary and associate members, and to our many other friends. To two of our members who will not be with us this year, Frank Erzen, because of illness, and France Mrgole who is in Slovenia, and from his letter published in the American Home this week, will be with us by the time we sing "Sveta noč, blažena noč" the next time. A most joyous Christmas to our beloved "Marty" Rakar, our director.

At our recent election we have chosen the following to lead through the year: Charles Tercek, president; Millie Asseg, vice-president; Mary Anzlov, 717 E. 155 St., secretary; Laddie Habjan, recording secretary; Lou Opalek, treasurer. Auditors: Stan Brodnik, Fanny Grill, Olga Zupancic, Ed Planisek, Joe Novak. Librarians: Pauline Blasko, Mary Gornik, Mary Tomazin, and Pauline Znidarsic. Stan Brodnik, sergeant-at-arms. Representative to the Slovene Home—Mr. Rakar. Director, Mr. Rakar; pianist, Josephine H. Tercek.

The Christmas Party held Tuesday was a grand success. Millie Asseg had charge and if this is a sample of what to expect from the officers, you can bet Ilirija will be going places for the next year.

POSTLUDE: Mr. Rakar was slightly choked up when he received that beautiful package prepared by our versatile secretary. You could tell he was very proud of his "družina." "Cowboy" Seday received the largest package—it was at least eight feet long and O-4 the smallest. Our musicians can't get away from it, Lou Opalek, Lou Izanc, and Pezdirtz all received "musical" (?) instruments. Hope that rooster will wake "Newsboy" Batich in time to deliver papers. Everyone offering to act as bodyguard for Fr. Celestnik after he received the contribution for the new lighting system in church. Mr. Izanc, who has been our treasurer for the past eleven years refused to accept the position again because of other business. We want to thank Mr. Izanc for all he has done for us in the years he has been with us. He and his wife have taken many a load off our shoulders. Don't forget to listen to the Slovene Hour on WGAR at 12:30 p. m. Our singers have been invited to present a Christmas program. And you people who are coming out of church after 11:30 a. m. Mass don't get excited, the police out there will just escort Mr. Rakar to the radio station.

FIRST LOSS FOR FERFOLIAS IN MUNY C LEAGUE

Defeated for the first time since Muny C League opened, the Ferfolia Furnitures lost to the Havacek Sports last week, Thursday, Dec. 15. The Furnitures trimmed this same quintet in the opening tilt of the scheduled "C" league by a score of 17 to 1. Turning right around the Sports dropped our boys 18 to 17. These were two of the closest and most hard fought games thus far. So close the seven a hot dog in a bun got away with murder. Mr. and Mrs. Fan were on edge through the whole game wondering who the victor would be. This game was played at the Central Recreation gym. At the half the Havacek's led, 8 to 7 and throughout the game they played just as closely as in the first half. Fifteen fouls committed by the Furnitures defeated them. The offense and defense of both teams was excellent. About two minutes before the final gun found the Sports still leading, 18 to 12; Ferfolias spurted and chalked up 5 more points—or one point shy of a tie—as the game ended. Chet Radecki with points was the leading scorer as usual. Win or lose, I give a lot of credit to the players who fight to the very end.

Next week I'll give the scores of last Wednesday and Thursday night games, which took place at St. Christine's and St. Stanislaus.

On Thursday, Dec. 29, the Ferfolias play the Beately Boosters at the Cen-

SODALITY NEWS The Sodality recently held its important election meeting and may we present the newly-elected officers: Miss Josephine Perko was re-elected as Prefect to be assisted by Miss Frances Aidisek as Vice-Prefect, Miss Julia Turk was elected to the office of secretary and Miss Frances Lekan to the office of Treasurer. Our hearty congratulations to the Sodality officers of 1939. It was very gratifying to realize such an enviable number of volunteers for the Social Committee: Misses Dorothy Blatnik, Therese Frank, Jean Godec, Mary Grden, Marie Lekan, Josephine Marinic, Alice Papez, Josephine Strainer, Mary Strelak, Betty Turk and Victoria Yanchchar. The Publicity Committee is composed of two competent sodality reporters, namely the Misses Daniela Skebe and Mary Sadar.

At this time a hearty welcome is extended to the 25 new members of the Senior Sodality. We hope they will realize how immensely important they are to our organization. Our future success depends upon their cooperation with us.

MONTHLY COMMUNION

Sunday, Christmas Day, at the 8 o'clock Mass. All members are requested to receive Communion in a body at this Mass. Your place will be on the Epistle side of the front pews. As true children of Mary don't be afraid to wear your badges. Let the congregation know that you pride in being a Sodalist.

F. S. For the purpose of refreshing your memory, note that the regular monthly meetings are held on every third Thursday of the month, and general Communion on every fourth Sunday of the month. The Prefect, together with the officers and spiritual director, extend heartiest greetings for a blessed and joyous Christmas to all the Sodalists!

SCOUTING NOTES

All Boy Scouts of the various Slovenian parishes in Cleveland are cordially invited to attend a solemn investiture ceremony of tender-foot and second class scouts which will be held in St. Lawrence Church on the evening of December 26th at 7 o'clock.

ADRIA SINGING SOCIETY

All Adria members enjoyed themselves Monday night at Ludwig's on Lindbergh Ave. Thanks to Tony Noda and Victor Lisjak who furnished the excellent Accordion and Banjo music. Believe it or not—Matthew Molk and Albert Zager made two big cakes. They proved edible (the cakes, we mean) and tasted so good too. Merry Christmas to all from Adria members.

KEEP YOUR HAIR YOUNG!

Keep its life and lustre. You can, with BOHAR'S exclusive method permanent wave. BOHAR'S method aids hair care, improving, conditioning and producing a wave and curls set to suit your fancy. Bohar's Barber & Beauty Shop 6023 St. Clair Ave.—Endicott 9691 15 YEARS IN SAME LOCATION

Special on Sewing Machines

You save as high as half, for a limited time. Payments as low as \$1.00 a week. Open evenings. NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE 6104 St. Clair Avenue 819 E. 185th Street

Beros Studio

FOR FINE PHOTOGRAPHS 6116 St. Clair Avenue New... Modern... Spacious—Every Convenience—Tel. Endicott 0670 Open Sundays

SAFETY SAVINGS

THE HIRED MAN HAS BEEN WITH US SEVERAL YEARS— "Now, so I made him a member of the family and saved his wages." Saving part of your wages is a most important thing. The time to act is NOW. Your money will earn good "wages" in this association, for investments have been earning 3% per annum regularly. The safety of your money will be assured by INSURANCE (up to \$5,000).

CURRENT INTEREST RATE

3% INVESTIGATE OUR SAVINGS PLANS SAFETY FOR YOUR SAVINGS

St. Clair SAVINGS & LOAN CO.

62.55 ST. CLAIR AVE. NE. 5670

A MERRY CHRISTMAS TO ALL READERS OF THIS PAGE. The Editors and Publishers of "Ameriška Domovina". Illustration of Santa Claus holding a scroll.